



不可不拔的手机充电器

有一幅漫画很有意思,大意是说狗被绳索拴着绑在柱子上,而人手拿手机,被充电器“绑”着,“拴”在了插座上。随着手机功能的增多,人们越来越离不开手机,也离不开手机的必要配件——充电器。别看手机充电器很小,如果通上了电,就有可能引发危险。

案例: 充着电玩手机 小伙被电击致死

2015年6月27日7点半,山西省太原市尖草坪区东圪垛村的一户普通农家,母亲像平时一样,叫儿子小飞(化名)起床吃早饭。小飞今年刚满18岁,是家中独子,在附近的家具厂上班。

喊了几声,没有得到回应,小飞母亲觉得奇怪,便上二楼儿子住的房间去叫。小飞母亲进门后,看到小飞仍然安睡在地上。她又叫了几声,但仍然没有动静。走到近处,她顿时吓得大叫起来。小飞一动不动地躺在那里,脖颈处明显有一处被烧焦的痕迹,隐约可见一个黑洞。枕头中间有血迹。再往下看,孩子的脚底赫然也有烧焦的黑印,似乎是被

电流击穿后留下的痕迹。与此同时,小飞的脖颈处还压着他平时所用的一个黑色手机,数据线在手机连续,充电头则插在墙壁下方的插座上,而他的左手,仍然紧紧握着自己的手机。

小飞父亲听到妻子的叫声后,连忙冲上来,并很快将小飞送往医院。然而,医院也无力回天,最终诊断其为电击伤致死。据小飞母亲称,孩子使用的黑色手机是2014年买的,用了不到一年,因该手机的充电头与数据线均已损坏或丢失,小飞便去外面重新买了一套。新的充电头没有任何明显的生产标识。前几天,自从搬到地垫上睡觉,小飞便习惯于将充电头直接插在墙壁下方的插座上。

国美电器太原某店手机部部长分析,小飞的死亡原因可能是手机充电器漏电,导致他被电击伤致死。“他使用的充电器和数据线都不是原装,属于自配,而且可能是三无产品,没有质量保证。此外,事件发生时,小飞躺在地上,了解物理常识的人都知道,地能导电。”



您知道吗

1. 手在潮湿的时候不要操作充电器。
2. 充电时,不要将手机、电脑等放在床上。
3. 避免长时间充电。
4. 充电结束后,及时将电源拔掉。
5. 如果充电器接口松动或过紧,应马上更换。
6. 手机起火、爆炸前,基本都有过热现象,因此若充电时发现手机很烫,必须马上拔下充电器。

现在的手机都用锂电池,锂电池没有记忆效应。若等到全部用完电后再充的话,反而会使得锂电池内部的化学物质无法反应而减少寿命。最好的方法就是没事就充电,让它随时随地保持满格状态,这样你的电池就可用得又长又久哦。

如何合理使用手机充电器

在日常生活中,很多市民都有不拔手机充电器的习惯,而且有些人的手机经常一充就是一整晚。如今,充电器安全事故屡见不鲜,这再也不是以往人们所认为的小概率事件。那么,应该如何合理使用手机充电器呢?

不要“共享”一个充电器

许多人在使用充电器时很糊涂,经常全家人“共享”一个充电器,有的甚至用“万能充”来应对所有麻烦。其实这很危险。相关部门曝光的不合格充电器中,万能充居多,这些产品一般缺少保护装置,充电时容易电压不稳,使电池出现故障,导致危险。

千万别用杂牌充电器

很多人关心手机在充电时到底能不能使用。事实上,充电器会将220伏的交流电转换成5伏左右的直流电,如果制造过程

中有瑕疵或元件存在偷工减料等问题,变压部件很可能在使用时被击穿,存在危险。如果使用原装的、合格的充电器,通常都会有保护装置,保证在过度充放电和短路时会自动切断电路,一般不会造成危险。

不要长时间充电

手机充电器如果在插座上久充不拔,可能会存在一定安全隐患。充电器是用变压器把高电压转换成低电压,如果长时间不拔,它就一直在工作。虽然耗电量不大,但时间久了,容易使充电器老化,缩短充电器使用寿命,甚至还会发生触电、火灾、爆炸等事故。除此之外,除了极个别出现触电、火灾等事故外,许多人的手机充电器存在使用寿命短、电池蓄电能力下降等问题,这除了产品质量问题外,也和平时不良的用电习惯息息相关。因此,在不用的时候,最好把充电器从插座上拔下来。

